
OGGETTO: SURROGA DEL CONSIGLIERE COMUNALE 
CATENACCI PIERLUIGI A SEGUITO DI DIMISSIONI

IL CONSIGLIO COMUNALE

Dato atto che, come risulta dal verbale dell’Ufficio Elettorale Centrale, nelle elezioni ammi-
nistrative del 20 e 21 settembre 2020, il sig. Catenacci Pierluigi si era presentato come candi-
dato sindaco nella coalizione composta dalle seguenti n.3 liste: Bollatesi in Movimento, Per 
Un’Altra Bollate e Civica AmbientaLista.

Verificato che, a esito della consultazione elettorale, della sopra indicata coalizione solo la li-
sta CivicaAmbientaLista è risultata assegnataria di seggi, per la precisione n.2 dei quali n.1 le 
è stato detratto per attribuirlo al candidato alla carica di sindaco non risultato eletto: il consi-
gliere Catenacci Pierluigi.

Richiamata la propria precedente deliberazione n.41 del 12/10/2020 con la quale è stata con-
validata la nomina della neoeletta amministrazione comunale.

Tenuto conto che il consigliere Catenacci Pierluigi  ha costituito un gruppo consiliare a sè 
stante, di cui era capogruppo ed unico componente, collegato alla lista Per Un’Altra Bollate.

Considerato che Per Un’Altra Bollate, sebbene  rappresenti una lista della coalizione del 
candidato sindaco Catenacci Pierluigi, non ha ottenuto alcun seggio in consiglio comunale a 
esito delle elezioni amministrative del 20 e 21 settembre 2020.

Preso atto che in data 25/01/2022, con protocollo n.3304, il consigliere Catenacci Pierluigi 
ha presentato le sue dimissioni dalla carica di consigliere comunale da cui, conseguentemen-
te, è decaduto.

Richiamato l'art. 38 comma 8 Dlgs. 267/2000 per il quale le  dimissioni dalla carica di consi-
gliere comunale  presentate al protocollo dell'Ente sono irrevocabili, non necessitano di presa 
d'atto e sono immediatamente efficaci.

Visto l'art. 45 Dlgs. 267/2000, che dispone che il seggio che per qualsiasi causa rimanga va-
cante, è attribuito al candidato che nella medesima lista segue immediatamente l'ultimo eletto.

Considerato che, per quanto sopra esplicitato,  la lista dalla quale attingere il nominativo del 
nuovo consigliere è Civica AmbientaLista e non Per Un’Altra Bollate, a cui non è stato asse-
gnato alcun seggio, in quanto, il seggio attribuito al consigliere Catenacci, è stato detratto dai 
n.2 che erano stati assegnati a Civica AmbientaLista, come da verbale dell’Ufficio Elettorale 
Centrale del 23/09/2020 depositato agli atti d’ufficio.
 
Dato atto che, scorrendo la lista dei non eletti di Civica AmbientaLista, predisposta  in ordine 
di cifra individuale dall’ufficio Elettorale Centrale nell’anno 2020, il sig. Moschetti Marco 
Mario, primo dei non eletti della lista citata, ha reso, con protocollo n.4325 del 31/01/2022 
dichiarazione di rinuncia alla nomina a consigliere comunale, depositata agli atti d’ufficio.



Tenuto conto che, a seguito della suddetta dichiarazione di rinuncia, il primo dei non eletti 
nella lista  Civica AmbientaLista, è il sig. Silva Claudio (cifra individuale  693).

Considerato che nei confronti del sig. Silva Claudio non sussistono condizioni che ne deter-
minano l’ineleggibilità o incompatibilità  alla elezione alla carica di consigliere comunale, 
come  dallo  stesso  autocertificato  con  dichiarazione  acquisita  agli  atti  d’ufficio  in  data 
31/01/2022 con prot. n.4329.

Uditi gli interventi dei consiglieri comunali come da registrazione audio/video agli atti.

Visto l’allegato parere di regolarità tecnica, ai sensi dell’art.49 Dlgs. n.267/2000,  e dato atto 
che il provvedimento non necessita del parere di regolarità contabile in quanto non comporta 
riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell’Ente.

Dato corso alla votazione resa in forma palese………………..con esito come ……………., 
presenti n…..consiglieri con voti ….

  DELIBERA

1) Di surrogare il consigliere dimissionario Catenacci Pierluigi con il sig. Silva Claudio, 
primo  dei  non  eletti   nella  lista CivicaAmbientaLista,  come  risulta  dal  verbale 
dell’Ufficio Elettorale Centrale dopo la rinuncia del sig. Moschetti Marco Mario, e di 
convalidarne ad ogni effetto di legge l’elezione a consigliere comunale del Comune di 
Bollate.

2) Di dare atto che per lo stesso non risultano sussistere cause di ineleggibilità, inconferi-
bilità ed incompatibilità alla carica di consigliere comunale, come da dichiarazione 
resa dal sig. Silva Claudio in data 31/01/2022 con protocollo n.4329 ed acquisita agli 
atti d’ufficio.

Successivamente, vista l'urgenza consistente nella necessità di reintegrare la composizione 
del Consiglio comunale con la rappresentanza di tutte le Liste, con separata votazione esegui-
ta in forma palese …………. presenti …….. consiglieri con  voti…….
                                                        

   DELIBERA

Di rendere il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134 comma 4° De-
creto Legislativo 267/2000.                                                                 



OGGETTO: MODIFICA COMPOSIZIONE COMMISSIONI 
CONSILIARI PERMANENTI

IL CONSIGLIO COMUNALE

Richiamata la propria  precedente delibera n.51 del 26/10/2020 con la quale era stata deter-
minata la composizione delle commissioni consiliari permanenti.

Preso atto della propria delibera n…   del …...… con la quale il consigliere Catenacci Pier-
luigi, che si è dimesso, è stato surrogato con il consigliere Silva Claudio, appartenente a  Civi-
ca AmbientaLista.

Preso atto altresì  che la nuova nomina, poichè comporta una modifica nella composizione 
del gruppo consiliare CivicaAmbientaLista,  determina la necessità di rivedere la distribuzio-
ne della rappresentanza del  Gruppo nelle commissioni consiliari permanenti.

Vista la comunicazione del consigliere Serafina D’Andria, capogruppo di CivicaAmbientaLi-
sta pervenuta in data 01/02/2022 con pec protocollo n.4585, con la quale conferma il suo ruo-
lo di capogruppo e designa il nuovo eletto come rappresentante del Gruppo nelle seguenti 
commissioni consiliari permanenti: Tecnico Finanziaria e Socio Culturale.

Considerato che nelle commissioni Conferenza Capigruppo e Affari Istituzionali, mentre  ri-
mane invariata la composizione dei vari Gruppi, viene meno, per effetto delle dimissioni del 
consigliere Catenacci Pierluigi, il gruppo Per Un’Altra Bollate in quanto, la corrispondente 
lista, non ha ottenuto alcun seggio in consiglio comunale a esito della consultazione elettorale 
del 20 e 21 settembre 2020.

Uditi gli interventi dei consiglieri come da registrazione audio/video agli atti.

Visto l’allegato parere di regolarità tecnica, ai sensi dell’art.49 Dlgs. n.267/2000,  e dato atto che il provvedi-
mento non necessita del parere di regolarità contabile in quanto non comporta riflessi diretti o indiretti sulla si-
tuazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell’Ente.

Dato corso alla votazione........., presenti n.… Consiglieri, Votanti n........

DELIBERA

1- Di prendere atto che, a seguito dei cambiamenti intervenuti, indicati in premessa e qui ri-
chiamati e confermati, le 6 commissioni consiliari permanenti sono così composte:

 Commissione Tecnico Finanziaria

- Partito Democratico Chiodo Massimo
- Piano B Ferri Fabio
- Bollate Viva D’Arco Silvio
- Uniti Per Bollate Pistone Emilia
- Sinistra Nuova Per Bollate Cozzi Jordan Angelo



- Lega Lombardia Salvini Lombardia Guidi Peter
- Giorgia Meloni Fratelli D’Italia Bartolozzi Ubaldo
- Forza Italia Berlusconi Per Bollate Variato Francesco
- Civica AmbientaLista Silva Claudio

Commissione Tecnico Urbanistica

- Partito Democratico Barlassina Eugenio Pietro
- Piano B Ferri Fabio
- Bollate Viva D’Arco Silvio
- Uniti Per Bollate Pistone Emilia
- Sinistra Nuova Per Bollate Cozzi Jordan Angelo
- Lega Lombardia Salvini Lombardia Figaroli Claudio
- Giorgia Meloni Fratelli D’Italia Bartolozzi Ubaldo
- Forza Italia Berlusconi Per Bollate Variato Francesco
- Civica AmbientaLista D’Andria Serafina

 Commissione Socio Culturale

- Partito Democratico Gravina Franco Pasquale
- Piano B Ferri Fabio
- Bollate Viva D’Arco Silvio
- Uniti Per Bollate Pistone Emilia
- Sinistra Nuova Per Bollate Cozzi Jordan Angelo
- Lega Lombardia Salvini Lombardia Vegetti Barbara
- Giorgia Meloni Fratelli D’Italia Bartolozzi Ubaldo
- Forza Italia Berlusconi Per Bollate Variato Francesco
- Civica AmbientaLista Silva Claudio

Commissione Antimafia

- Partito Democratico Nizzola Carolina Maria
- Piano B Ferri Fabio
- Bollate Viva D’Arco Silvio
- Uniti Per Bollate Pistone Emilia
- Sinistra Nuova Per Bollate Cozzi Jordan Angelo
- Lega Lombardia Salvini Lombardia Bergamini Laura
- Giorgia Meloni Fratelli D’Italia Bartolozzi Ubaldo
- Forza Italia Berlusconi Per Bollate Variato Francesco
- Civica AmbientaLista D’Andria Serafina

Conferenza dei Capigruppo

- Sindaco o suo delegato
- Partito Democratico Mingrone Donato
- Piano B Ferri Fabio
- Bollate Viva D’Arco Silvio
- Uniti Per Bollate Pistone Emilia



- Sinistra Nuova Per Bollate Cozzi Jordan Angelo
- Lega Lombardia Salvini Lombardia Guidi Peter
- Giorgia Meloni Fratelli D’Italia Bartolozzi Ubaldo
- Forza Italia Berlusconi Per Bollate Variato Francesco  
- Civica AmbientaLista D’Andria Serafina

Commissione Affari Istituzionali

- Partito Democratico Mingrone Donato
- Piano B Ferri Fabio
- Bollate Viva D’Arco Silvio
- Uniti Per Bollate Pistone Emilia
- Sinistra Nuova Per Bollate Cozzi Jordan Angelo
- Lega Lombardia Salvini Lombardia Guidi Peter
- Giorgia Meloni Fratelli D’Italia Bartolozzi Ubaldo
- Forza Italia Berlusconi Per Bollate Variato Francesco  
- Civica AmbientaLista D’Andria Serafina

Successivamente, vista l’urgenza costituita dal fatto che è necessario garantire il pieno fun-
zionamento del Consiglio Comunale e delle commissioni consiliari, consentendo una corretta 
rappresentazione delle liste che sono state democraticamente elette, con separata votazione 
eseguita in forma palese …….. con esito come da allegato parte integrante e sostanziale del 
presente atto ………

                                                                         DELIBERA

Di rendere il  presente atto immediatamente eseguibile,  ai  sensi  dell’art.  134 comma 4° 
Dlgs.267/2000.        



LEGA LOMBARDA SALVINI PREMIER

Gruppo Consiliare – Comune di Bollate

Al Sig. Presidente del C.C.

Bollate, 17 gennaio 2022

Oggetto: Mozione ai sensi degli articoli 75 e 76 del Regolamento del Consiglio Comunale -
Criteri penalizzanti per i Comuni Lombardi del bando PNRR sulla rigenerazione urbana.

Premesso che

• Il  Decreto  del  Presidente  del  Consiglio  dei  ministri  del  21  gennaio  2021  ha  determinato
l’assegnazione ai comuni di contributi per investimenti in progetti di rigenerazione urbana, volti alla
riduzione di fenomeni di marginalizzazione e degrado sociale.

• In  particolare,  per  gli  anni  2021-2026,  i  contributi  confluiti  nell’ambito  del  Piano  Nazionale  di
Ripresa e Resilienza (PNRR) ammontano complessivamente a 3,4 miliardi di euro e finanzieranno,
fino al 2026, la rigenerazione urbana nei Comuni con popolazione superiore ai 15mila abitanti.

• Con  la  pubblicazione  in  Gazzetta  Ufficiale  del  decreto  del  30  dicembre  2021  del  ministero
dell’Interno,  di  concerto  con  il  ministero  dell’Economia  e  delle  Finanze  e  del  ministero  delle
Infrastrutture e della Mobilità Sostenibile sono stati individuati i Comuni beneficiari dei contributi
da destinare ad investimenti in progetti di rigenerazione urbana.

• L'ammontare del contributo attribuito a ciascun ente è stato determinato a favore dei Comuni che
presentano  un  valore  più  elevato  dell’indice  di  vulnerabilità  sociale  e  materiale  (IVSM)  come
previsto dal  Dpcm del  21  gennaio 2021,  un indice  legato a parametri  quali  reddito pro capite,
disoccupazione e disagio sociale.

Considerato che

1. Dei 5,7 miliardi di euro del Pnrr riservati ai progetti di rigenerazione urbana, il governo aveva già
optato di destinare il 40% delle risorse, pari a 2,3 miliardi, ai comuni del Sud.

2. L’applicazione dell’indice di vulnerabilità sui restanti 3,4 miliardi ha visto il 92,6% dei progetti dei
comuni del Nord ammessi al bando ma non finanziati, contro l’1% dei comuni del Sud e il 6,4% dei
comuni del Centro. 

3. In particolar modo si evidenzia l’esclusione dal finanziamento di due terzi dei Comuni lombardi che
hanno partecipato al bando.

4. Tale disparità nelle ultime settimane è stata evidenziata da più parti politiche, nonché ovviamente
da diversi sindaci e in particolare da Anci che, tramite una lettera sottoscritta da tutti i presidenti

__________________________________________________________________________________________
Lega Lombarda Salvini Premier  -  via Magenta, 11 – 20021 Bollate (MI) – legabollate@gmail.com
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regionali  di  Anci,  ha  espresso  al  governo la  necessità  di  integrare  le  risorse  disponibili  con  un
ulteriore stanziamento di circa 900 milioni, al fine di finanziare tutti i progetti risultati ammissibili
ma non finanziati dal bando.

Evidenziato pertanto che

1. L’indice di vulnerabilità sociale e materiale (IVSM) si è dimostrato nei fatti inadeguato a garantire
un'equa ripartizione delle risorse disponibili su tutto il territorio nazionale.

2. I  tanti comuni  della  Lombardia,  in considerazione delle  loro caratteristiche,  dalle  grandi  città ai
piccoli  comuni  montani,  oltre  ad avere  le  capacità  di  creare  progetti  concreti,  hanno l’estrema
necessità di attrarre risorse sui territori per svilupparsi e per competere e stare al passo con le altre
aree europee, offrendo servizi  di  qualità,  riqualificando le proprie aree degradate e garantendo
servizi di viabilità, collegamenti e infrastrutture per il sistema economico e sociale esistente.

3. Il Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza deve rappresentare un volano di crescita e rilancio per
tutte le aree del Paese e a fronte di ciò, in previsione dei prossimi bandi, sarà necessario tener
conto  anche  di  parametri  differenti  quali,  a  titolo  esemplificativo,  il  fattore  produttivo  e
demografico, l’incidenza della pandemia, il costo della vita, la virtuosità dei comuni circa la capacità
di spesa in conto capitale e in generale la  sostenibilità  dei  servizi  economici,  turistici,  sociali  di
territori che devono competere con il resto d’Europa, con particolare riferimento alla Lombardia,
locomotiva d’Italia e d’Europa.

Tutto quanto sopra premesso, considerato ed evidenziato,  il consiglio comunale impegna il sindaco e la
giunta

A farsi parte attiva con il Governo , anche attraverso l’Anci  affinché:
 siano rivisti i parametri risultati penalizzanti nei confronti dei territori lombardi, con particolare

riferimento all’applicazione dell’indice di vulnerabilità economica e sociale.
 Venga integrato il finanziamento del bando sulla rigenerazione urbana al fine di realizzare tutti i

progetti presentati ed ammissibili, ma attualmente non finanziati, per un importo stimato pari a
900 milioni di euro.

                                                                                                                                                 Per il Gruppo Consiliare
                 
                                                                                                                               

Dott. Peter Guidi

______________________________________________________________________________________
Lega Lombarda Salvini Premier  -  via Magenta, 11 – 20021 Bollate (MI) – legabollate@gmail.com 
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